

经济分类款级科目编制预算,提高预算的细化、量化程度,加强项目预算的量化管理,建立一套与之相适应的项目支出定额指标体系和支出评定机制,扩大财政支出预算评审范围,提高预算编制的科学性、准确性。

三要全面推进财政改革,促进部门预算改革不断深化。要逐步将预算外资金全部纳入预算管理,对部门收取的非税收入实行彻底的“收支两条线”、“收支脱钩”管理。加快国库集中收付制度改革,建立国库单一账户体系,逐步实现预算编制到末级预算单位,财政资金支付到末级预算单位。要将预算单位的所有收支活动纳入财政监管范围,促使单位将各项收入及资金结余全部纳入部门预算统筹安排,确保部门预算完整统一。同时,要加强对部门预算和政府采购预算执行结果的分析研究,调整完善定额标准体系,细化项目支出预算,如实编制政府采购预算,努力提高部门预算质量。

(二) 推进财政管理信息化建设

尽快完成金财工程一期建设,基本实现财政管理环节通畅、业务标准统一、操作功能完善、网络安全可靠、覆盖所有财政资金、辐射各级财政部门 and 预算单位的政府信息管理。要在统一规划的要求下加快金财工程建设,建立起以预算单位基础信息库、财政项目库、预算编制政策资料库等数据库为基础,以预算指标管理为纽带,以国库集中支付系统为终端的财政预算管理信息系统,并与组织人事部门的人员编制信息库,国有资产管理部门的行政事业单位资产管理信息库,公安、交警部门的身份证、车辆管理信息库,以及主管部门(单位)的项目库建立网络连接,构建预算编审管理信息化网络支持系统,为提高部门预算编审管理质量和效率提供重要技术支撑。

(三) 强化财政监督

更新监督理念,突出监督重点,改进监督方式,建立健全覆盖财政运行

全过程的监督机制,强化事前和事中监督,促进监督与管理的有机融合,完善内部监督机制。

一是探索建立预算执行评价机制。推动向更加关注财政资金使用取得真实效果,提高财政资金使用效益和强化使用财政资金义务责任方向的转变,更加明确将预算执行的主体责任落实到各部门和单位,将监管预算执行的责任落实到财政预算管理机构,将财政资金收付宏观管理和国库资金支付的责任落实到财政国库机构。

二是积极探索支出预算绩效考评,促进预算管理精细化。要在积极扩大绩效考评试点的基础上,积极探索支出预算绩效考评办法,完善绩效考评指标体系,逐步建立起支出预算绩效考评制度。通过在预算管理中引入绩效管理理念,并将绩效考评结果作为编制以后年度预算的重要参考依据,提高预算管理水平 and 财政资金使用效益效率。

责任编辑 常嘉

PHOTO NEWS

图片新闻



江西赣县: 公共财政政策助解住房难问题

江西省赣县2008年计划投入2亿元实施60项公共财政政策。图为60项公共财政政策之一——该县第二批廉租房、经济适用房开工建设。该项目由县财政投入1040万元,建筑面积近1.36万平方米,2008年12月份项目建成后,可解决170户近1000名中低收入群众的住房难问题。

(谢人胜 张爱群 摄影报道)